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1) L'__________ è la capacità di votare.

A [ ]) anonimato

B [ ]) elettorato passivo

C [ ]) astrattismo

D [v]) elettorato attivo

2) In base alla Costituzione italiana, quanti anni dura il mandato del Presidente della  
Repubblica?

A [ ]) Due anni

B [ ]) Fino alla sua morte

C [v]) Sette anni

D [ ]) Un anno

3) In base alla Costituzione italiana, la promulgazione delle leggi ordinarie spetta al:

A [ ]) Commissario normativo

B [v]) Presidente della Repubblica

C [ ]) Presidente di giustizia

D [ ]) Segretario legislativo

4) Il Consiglio comunale e quello provinciale si presentano come:

A [ ]) organi fittizi

B [ ]) espressione decadente della popolazione

C [v]) organi di indirizzo e di controllo politico-amministrativo

D [ ]) organi di sopravvalutazione

5) Le competenze del Consiglio comunale e provinciale sono:

A [ ]) astratte successive

B [ ]) derogabili e astratte

C [v]) inderogabili ed esclusive

D [ ]) giustificative
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6) (art. 41, co. 1, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.)  La progettazione in materia di lavori pubblici, si   
articola  in due livelli di successivi approfondimenti  tecnici:

A [ ]) il progetto di tolleranza economica e il progetto esecutivo

B [ ]) il progetto di fattibilità tecnico-economica e il progetto astratto

C [v]) il progetto di fattibilità tecnico-economica e il progetto esecutivo

D [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

7) Qualsiasi soggetto, pubblico o privato, che affida contratti di appalto di lavori, servizi e  
forniture e  che  è comunque tenuto, nella scelta del contraente, al rispetto del Codice dei  
contratti pubblici è:

A [ ]) una stazione astratta

B [v]) una stazione appaltante

C [ ]) una persona interessata

D [ ]) una stazione di sistema

8) Le progressioni di carriera rientrano tra gli strumenti:

A [v]) per premiare il merito e la professionalità

B [ ]) per punire il merito e la professionalità

C [ ]) per attivare le procedure di licenziamento

D [ ]) per attivare le sanzioni amministrative

9) Il prestatore di lavoro deve essere adibito alle mansioni:

A [v]) per le quali è stato assunto (art. 52, co. 1, D.lgs. 165/2001 e s.m.i.)

B [ ]) per le quali non è stato assunto (art. 52, co. 1, D.lgs. 165/2001 e s.m.i.)

  C [ ]) superiori a quelle per le quali è stato assunto, senza che debba conseguire la qualifica  
superiore (art. 52, co. 1, D.lgs. 165/2001 e s.m.i.)

  D [ ]) inferiori a quelle per cui è stato assunto, come atto denigratorio (art. 52, co. 1, D.lgs.  
165/2001 e s.m.i.)

10) (art. 1, co. 2, lett. c, L. 190/2012 e s.m.i.) Tra le altre cose, la Commissione per la  
valutazione, la trasparenza e l'integrità delle amministrazioni pubbliche:

A [v]) analizza le cause e i fattori della corruzione

B [ ]) non analizza le cause e i fattori della corruzione

C [ ]) si occupa di redigere i bilanci finanziari dello Stato
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D [ ]) incrementa i fattori della corruzione

11) (art. 8, co. 1, D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.) I  documenti   contenenti   atti   oggetto   di    
pubblicazione obbligatoria  ai  sensi  della  normativa  vigente  sono   pubblicati  
__________ sul sito istituzionale dell'amministrazione": quale risposta completa la frase?

A [v]) tempestivamente

B [ ]) dopo ventiquattro mesi

C [ ]) dopo sei mesi

D [ ]) dopo un anno

12) (art. 22, L. 241/1990 e s.m.i.) Il diritto all'accesso è:

A [ ]) quel diritto di muoversi per il territorio senza barriere fisiche

  B [v]) quel diritto  degli  interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti  
amministrativi

C [ ]) è stato abolito dalla normativa vigente

D [ ]) quel diritto dei cittadini di poter accedere anche senza pass agli uffici pubblici

13) "Una delle caratteristiche del provvedimento amministrativo è che esso è __________":  
quale risposta completa correttamente la frase?

A [ ]) Bilaterale

B [ ]) Non esecutorio

C [v]) Unilaterale

D [ ]) Non autoritativo

14) La Corte di giustizia dell'Unione europea (CGUE) ha sede:

A [ ]) a Madrid

B [ ]) a Berlino

C [ ]) a Parigi

D [v]) a Lussemburgo

15) L'EFTA è:

A [ ]) l'Associazione multimediale per la digitalizzazione europea

B [v]) l'Associazione europea di libero scambio

C [ ]) l'Associazione europea per la compensazione dell'istruzione
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D [ ]) l'Associazione europea per il sostegno dell'agricoltura

16) Come si chiamano i reati che possono essere compiuti da chiunque?

A [v]) Reati comuni

B [ ]) Reati di spessore

C [ ]) Reati di valore

D [ ]) Reati qualunquisti

17) Nel caso di malversazione di erogazioni pubbliche, le somme utilizzate da chi commette  
il reato:

A [ ]) devo essere state concesse da un privato cittadino

B [v]) devono essere state concesse dallo Stato o da un altro ente pubblico

C [ ]) devono essere state concesse da una banca cooperativa

D [ ]) non devono essere state concesse dallo Stato

18) I saw him … the road and … the shop

A [ ]) cross - entering

B [v]) cross - enter

C [ ]) crossing - entering

D [ ]) crossing - enter

19) My father is exhausted! He wishes ... a day off!

A [ ]) he takes

B [ ]) he can take

C [ ]) to taking

D [v]) he could take

20) Quale è la tipologia di Database che consente la maggiore flessibilità e facilità d'uso?

A [ ]) Sequenziale

B [v]) Relazionale

C [ ]) Gerarchico

D [ ])  Ad albero
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21) Cosa significa l' acronimo CPU ?

A [v]) Central Processing Unit

B [ ]) Central Processing Utility

C [ ]) Common Package Unit

D [ ]) Central Printing Unit

22) Corrispondono a tutte le somme accertate ma non riscosse nel corso dell'esercizio e le  
entrate riscosse ma non ancora versate al termine dell'anno finanziario: quale risposta si  
collega correttamente a questa definizione?

A [ ]) I residui passivi

B [ ]) I rincari attivi

C [v]) I residui attivi

D [ ]) I contanti attivi

23) Quale opzione di risposta riporta una corretta affermazione sulle "entrate non  
ricorrenti" del bilancio dello Stato?

A [ ]) Le entrate non ricorrenti del bilancio dello Stato sono quelle che hanno natura ordinaria

B [ ]) Le entrate non ricorrenti del bilancio dello Stato sono quelle che hanno natura potenziata

  C [v]) Le entrate non ricorrenti del bilancio dello Stato sono quelle acquisite limitatamente ad  
alcuni esercizi

  D [ ]) Le entrate non ricorrenti del bilancio dello Stato sono quelle che vengono acquisite a  
regime 

24) Nell'ambito della normativa privacy, i ________ corrispondono ai dati personali che  
rivelano l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o  
filosofiche, l'appartenenza sindacale, i dati genetici, i dati biometrici, i dati sanitari o i dati  
relativi alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona fisica?

A [ ]) Dati di correlazione

B [ ]) Dati astratti

C [v]) Dati sensibili

D [ ]) Dati insensibili

25) Il Titolare del Trattamento, è il soggetto che:

A [ ]) riceve comunicazione di dati personali
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B [v]) determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali

C [ ]) tratta dati personali per conto del Giudice della Privacy

D [ ]) cancella in autonomia i dati da trattare

26) Secondo quanto riportato nell'art. 46, co.1, lett.a), del "Nuovo Codice della  
strada" (D.lgs. 285/1992 e s.m.i.), non rientrano nella definizione di veicolo:

A [ ]) i ciclomotori

B [ ]) gli autocaravan

C [ ]) gli autocarri

  D [v]) le macchine per uso di bambini, le cui caratteristiche non superano i limiti stabiliti dal  
regolamento

27) "Gli utenti della  strada  devono  comportarsi  in  modo  da  non costituire pericolo o  
intralcio per la circolazione ed  in  modo  che sia in ogni caso salvaguardata ___________":  
quale risposta completa la frase, secondo l'art. 141 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.?

A [ ]) la sicurezza psichica

B [ ]) la limpidezza della strada

C [ ]) la deturpazione

D [v]) la sicurezza stradale

28) In riferimento a quanto definito dall'art. 3 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs.  
285/1992 e s.m.i.), un' "intersezione a livelli sfalsati in cui le correnti veicolari non si  
intersecano tra loro" è:

A [ ]) un parcheggio

B [ ]) un'isola di canalizzazione

C [v]) uno svincolo

D [ ]) una rampa (di intersezione)

29) In riferimento a quanto previsto dal Nuovo Codice della strada (D.lgs. n. 285/1992 e  
s.m.i., art. 157) è fatto divieto di tenere il motore acceso, durante la sosta del veicolo:

  A [v]) allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di condizionamento d'aria nel veicolo stesso  
e dalla violazione consegue una relativa sanzione amministrativa

  B [ ]) solo per veicoli di bassa cilindrata, allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di  
condizionamento d'aria nel veicolo stesso

  C [ ]) solo per veicoli di alta cilindrata, allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di  
condizionamento d'aria nel veicolo stesso
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  D [ ]) allo scopo di mantenere in funzione l'impianto di condizionamento d'aria nel veicolo stesso,  
ma dalla violazione non consegue una relativa sanzione amministrativa

30) (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.) Quando due veicoli stanno per impegnare una  
intersezione, ovvero laddove le loro traiettorie stiano comunque per intersecarsi:

  A [ ]) si  ha l'obbligo di dare la precedenza  a  chi  proviene  da  sinistra, salvo diversa  
segnalazione

B [ ]) la normativa non dispone nulla in merito

  C [v]) si  ha l'obbligo di dare la precedenza  a  chi  proviene  da  destra,  salvo diversa  
segnalazione

D [ ]) si ha l'obbligo di attivare subito i fari lampeggianti

31) Secondo quanto riportato dall'art. 93 del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), chi provvede all'immatricolazione e al rilascio della carta di circolazione,  
intestandola a chi si dichiara proprietario del veicolo?

A [ ]) Il Presidente della Regione

B [v]) L'ufficio competente del Dipartimento per i trasporti terrestri

C [ ]) L'Urp del Comune di competenza

D [ ]) Il Sindaco del Comune di competenza

32) Secondo quanto definito dall’art. 3 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), che cosa s'intende per "canalizzazione"?

A [ ]) Parte della intersezione a raso, nella quale si intersecano due o più correnti di traffico

  B [ ]) Parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli, composta da una o più corsie di  
marcia, in genere, pavimentata e delimitata da strisce di margine

  C [ ]) Parte longitudinale della strada di larghezza idonea a permettere il transito di una sola fila  
di veicoli  

  D [v]) Insieme di apprestamenti destinato a selezionare le correnti di traffico per guidarle in  
determinate direzioni

33) E' la manovra mediante la quale un veicolo supera un altro veicolo un animale o un   
pedone  in  movimento  o  fermi  sulla corsia o sulla parte della  carreggiata  destinata   
normalmente  alla circolazione.

A [ ]) L'inserimento in corsia (art. 148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

B [v]) Il sorpasso (art. 148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

C [ ]) Il superamento dell'intersezione (art. 148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

D [ ]) La corsa a tratti (art. 148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)
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34) (art. 151 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.) Il dispositivo che serve ad illuminare in profondità  
la strada antistante il veicolo è detto:

A [ ]) lanterna potenziata

B [ ]) proiettore anabbagliante

C [v]) proiettore di profondità

D [ ]) spinterogeno

35) Che limite di velocità è normalmente previsto sulle strade extraurbane principali?

A [ ]) 130 km/h (art. 142 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

B [ ]) 70 km/h (art. 142 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

C [ ]) 80 km/h (art. 142 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

D [v]) 110 km/h (art. 142 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)

36) (art. 148 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.) L'utente che viene sorpassato deve:

A [ ]) agevolare la  manovra e accelerare

B [ ]) suonare ripetutamente il clacson per avvertire del pericolo

C [ ]) sorpassare a sua volta

D [v]) agevolare la  manovra e non accelerare

37) Secondo quanto disposto dall’art. 3 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), cosa s'intende per "sede stradale"?

A [ ]) La parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli

  B [ ]) La parte della strada adiacente alla carreggiata separata da questa mediante striscia di  
margine discontinua

C [ ]) Il tratto di strada che congiunge due arterie confluenti

D [v]) La superficie compresa entro i confini stradali

38) Secondo quanto definito dall’art. 142 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), qual è il limite massimo di velocità per le autostrade?

A [ ]) 60 km/h

B [ ]) 50 km/h

C [v]) 130 km/h

D [ ]) 115 km/h
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39) Secondo quanto definito dall’art. 99 del "Nuovo codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.), il foglio di via deve indicare:

A [v]) il percorso, la durata e le eventuali prescrizioni tecniche

B [ ]) le eventuali prescrizioni tecniche e la durata, ma non il percorso

C [ ]) il percorso, ma non la durata e le eventuali prescrizioni tecniche

D [ ]) il percorso e la durata, ma non le eventuali prescrizioni tecniche

40) Negli attraversamenti di linee ferroviarie e tramviarie i conducenti:

A [ ]) la normativa non prescrive nulla in merito

  B [ ]) non hanno l'obbligo di dare la precedenza ai veicoli circolanti su rotaie, salvo diversa  
segnalazione (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)  

  C [v]) hanno l'obbligo di dare la precedenza ai veicoli circolanti su rotaie, salvo diversa  
segnalazione (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.)  

  D [ ]) devono sfrecciare senza fermarsi, per evitare collisioni (art. 145 del D.lgs. 285/1992 e  
s.m.i.)

41) La misurazione del polso dell'infortunato ci consente di misurare:  

  A [ ])  quanti battiti compie il cuore in un'ora  

  B [v])  fornisce informazioni sulla frequenza cardiaca (numero dei battiti per minuto del cuore) e  
sul suo ritmo

C [ ])  non è una misurazione utile ai fini del primo soccorso

D [ ]) Nessuna delle risposte è corretta

42) L'epistassi indica:  

  A [v]) la fuoruscita di sangue dal naso  

B [ ])  un taglio sulla pelle

C [ ]) un ematoma su un punto qualsiasi del corpo dovuto ad una caduta

D [ ]) la fuoruscita di sangue da un punto qualsiasi del corpo

43) Se il soggetto è incosciente, bisogna valutare se sono presenti:  
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A [v]) movimento, tosse e respiro

  B [ ]) fame e sete  

C [ ]) lentezza, sonno e fame

D [ ]) sonno, sete e respiro

44) Contusioni, distorsioni, lussazioni e fratture sono lesioni:  

A [ ]) dell'apparato cardio - circolatorio

B [v]) dell'apparato scheletrico

C [ ]) dell'apparato muscolare e cerebrale

D [ ]) dell'apparato urinario

45) Quale dei seguenti sintomi non è caratteristico della difficoltà respiratoria?

A [v]) dolorabilità addominale diffusa

  B [ ]) sensazione di fame d'aria  

  C [ ]) frequenza del respiro alterata  

D [ ]) ansia

46) La manovra di sublussazione della mandibola:

  A [ ]) determina una flessione del collo  

B [v]) è una manovra che permette di mantenere libere le vie aeree

  C [ ]) determina una momentanea occlusione delle vie aeree  

  D [ ]) si esegue spostando la mandibola verso il basso  

47) Nel supporto di base delle funzioni vitali, la manovra a dita incrociate:

  A [v]) consente l'apertura forzata della bocca  

B [ ]) consente il posizionamento laterale

C [ ]) va eseguita solo se il soggetto è cosciente
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  D [ ]) determina la sublussazione della mandibola  

48) In caso di assenza del polso carotideo, il soccorritore deve:

A [ ]) tentare di auscultare direttamente il cuore

  B [v]) iniziare la rianimazione cardiopolmonare  

  C [ ]) mettere il paziente in posizione laterale di sicurezza  

  D [ ]) cercare il polso femorale  

49) I parametri vitali sono :  

A [ ]) lo stato nutrizionale, il peso e l' altezza

  B [ ]) la respirazione, la circolazione, il peso e l' altezza  

  C [ ]) lo stato di coscienza, il peso e l' altezza  

D [v]) lo stato di coscienza, la respirazione, la circolazione

50) La pressione arteriosa viene registrata mediante:  

  A [v]) lo sfigmomanometro  

  B [ ])  l'ecografo  

  C [ ]) l'elettrocardiografo  

D [ ])  il pulsossimetro

51) Se una persona presenta dolore addominale senza vomito, occorre

  A [ ]) somministrare solo acqua zuccherata  

B [v]) evitare di somministrare liquidi

  C [ ])  somministrare farmaci  
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  D [ ])  somministrare molti liquidi  

52) La posizione antishock consiste nel porre il paziente:

A [ ]) a terra, in posizione prona

  B [v]) posizione supina, (sdraiati sul dorso) sollevando gli arti inferiori dell'infortunato di circa 45  
gradi

C [ ])  in posizione eretta

  D [ ]) in posizione seduta  

53) In caso di soffocamento per la presenza di un corpo estraneo nelle vie respiratorie, si  
può applicare una delle seguenti manovre:  

A [ ]) manovra di Lasegue

  B [ ]) manovra di Rossi  

  C [ ]) manovra di Giordano  

  D [v]) manovra di Heimlich  

54) In caso di ingestione di sostanze tossiche, è necessario:

A [ ]) somministrare un alcolico

  B [ ]) somministrare aspirina  

C [v]) conoscere il tipo di sostanza che è stata ingerita e la quantità

D [ ]) somministrare farmaci antiemetici

55) Quale tra le seguenti operazioni non è prevista, in caso di trattamento di piccole ferite  
da parte del soccorritore?  

A [ ]) lavarsi bene le mani

B [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

C [v]) suturare con filo

D [ ]) utilizzare guanti monouso
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56) Un tuo ex collega ha da poco cambiato lavoro, passando ad un'azienda privata. Ti  
contatta per dirti che la sua nuova società sta cercando nuovo personale e, dato che avete  
sempre lavorato bene insieme, ha pensato di contattarti. Attualmente, non sei alla ricerca  
di nuove opportunità. Cosa fai?

  A [ ]) Invii una tua candidatura spontanea all'azienda del tuo ex collega, in modo da lasciare  
presto il tuo lavoro in silenzio

  B [ ]) Ti farebbe piacere ricongiungerti al tuo collega e gli chiedi di fare il tuo nome al  
responsabile delle selezioni, per poter lasciare il tuo dirigente di punto in bianco

C [ ]) Ti mostri seccato e gli chiedi di non metterti in difficoltà con tali scelte

  D [v]) Lo ringrazi per aver pensato a te, ma gli comunichi la tua volontà di voler rimanere  
nell'attuale azienda

57) Per errore, ricevi una e-mail destinata al tuo capo con oggetto ridimensionamento  
organico. Cosa fai?

A [ ]) Leggi il messaggio, ma poi lo inoltri al tuo capo

B [ ]) Leggi il messaggio e lo cancelli, fingendo che non ti sia mai pervenuto

C [v]) Non lo apri e provvedi subito ad inoltrarlo al tuo capo spiegando l'errore

D [ ]) Leggo il messaggio, lo stampo e lo conservo: potrà servirmi in futuro

58) È stato chiesto a te ed i tuoi colleghi di eseguire un lavoro ad alto rischio, ma ti accorgi  
che i dispositivi di sicurezza personali (DPI) in vostro possesso sono in numero  
insufficiente. Cosa fai?

A [ ]) Ti rifiuti di lavorare in questo modo e convinci i tuoi colleghi a non eseguire il compito

B [ ]) Esegui comunque il lavoro anche senza DPI, prestando la massima attenzione

  C [v]) Proponi di iniziare il lavoro solo ad un numero di persone compatibile con i DPI in vostro  
possesso

D [ ]) Proponi di acquistare i DPI mancanti e di iniziare i lavori, per poi lamentarti

59) Non riesci a integrarti del tutto nel tuo nuovo gruppo di lavoro. Alcuni dei tuoi colleghi  
ti prendono in giro e credono che tu sia debole sotto il punto di vista professionale. Che  
fai?

A [ ]) Ne parli con loro e affronti la questione, con tono iroso

  B [ ]) Fingi di non ascoltarli, tanto prima o poi smetteranno, come accadeva a scuola. Se  
continuano, sbotti all'improvviso in modo burbero

C [v]) Ne parli con il tuo responsabile

D [ ]) Ti licenzi, il clima lavorativo per te è importante
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60) In ufficio viene installato un impianto di filodiffusione, così da diffondere musica  
durante l'orario di lavoro. La cosa ti crea difficoltà a concentrarti sul lavoro. Cosa fai?

A [ ]) Comunichi la tua difficoltà alla Direzione

B [ ]) Ti sforzi per abituarti alla novità, non vuoi apparire contrario agli occhi della Direzione

C [v]) Raccogli le opinioni dei colleghi e, insieme, chiedete che venga rimosso

  D [ ]) Compri delle cuffie antirumore da indossare in ufficio quando hai bisogno di maggiore  
concentrazione


